Prejav pri príležitosti otvorenia školského roka 2014/2015 na VŠD v Sládkovičove
Vaše excelencie, vaše magnificencie, spektability, honorability, ctený pedagogický zbor, študenti, celá akademická obec, vážení hostia
Tento školský rok si pripomíname dve významné výročia európskych a zároveň svetových dejín, ktoré v sebe nesú najmä výstražné posolstvá pre nové pokolenia na prahu 21. storočia.  Výročie začiatku prvej svetovej vojny, rok 1914 a rok ukončenia druhej svetovej, rok 1945. Ak som sa pri vlaňajšom otvorení školského roku na chvíľu zamýšľal nad významom výročia cyrilometodejskej tradície pre školu a celú našu spoločnosť, dovoľte aby som sa v krátkosti zastavil aj pri týchto, pre ľudstvo nepríjemných, no historicky nezmazateľných medzníkoch našich dejín. Chcem sa na tomto mieste  pri nich v krátkosti zastaviť najmä preto, lebo kto iní ako vzdelaná a nastupujúca generácia mladých vysokoškolákov by mala vziať osud budúcich civilizačných procesov do svojich rúk a mala by im vtlačiť pečať kultivovaného a mierumilovného napredovania. Aj toto je úloha  a poslanie vysokej školy- vychovávať v duchu humanizmu, rozumu a tolerancie k osobnosti ako aj k širšiemu sociálnemu prostrediu. Ak by sme pripustili  názor, že náš život je možné vyňať z prostredia celospoločenského diania, dostali by sme sa na cestu, ktorá nás čoskoro privedie k skalnému zrázu neriešiteľných konfliktov.    Už dvadsiate storočie  nám potvrdilo tak v podobe  dvoch  spomínaných svetových vojen ako aj  v dvoch pokusoch o vytvorenie  bezpečnostného  svetového spoločenstva ( Spoločnosť národov a OSN)  aké je významné  poslanie a nezastupiteľnosť  vzdelaného a rozhľadeného človeka  pri ich riešení. Žiaľ na prahu 21. storočia sa svet opäť ocitá pred  nebezpečenstvom nových globálnych konfliktov a dôvodom je práve okrem iného aj zlyhávanie medzinárodného bezpečnostného systému  z plne funkčnými garanciami a funkčným morálno-etickým kódexom, ktorý nebude zneužívaný   osobnostnými záujmami ktoréhokoľvek sociálneho organizmu tak z pozície mocensko– politickej, ideologickej, či  mocensko – ekonomickej. 

Aj preto je potrebné nastúpiť cestu serióznej analýzy  súčasného stavu  diania vo svete najmä na úrovni vedeckej  a odborne fundovanej diskusie, ktorá  v svojom obsahu nesie ako primárnu danosť - schopnosť prognózovať a diagnostikovať, ponúkať riešenia, východiská a cestu diplomacie mieru a nie vojny a zbraní. Veda si plne uvedomuje,  že dvadsiate storočie si po svetovom konflikte v rokoch 1939-45 zvolila cestu  bipolárneho sveta zakonzervovaného medzinárodnými dohodami na úrovni najmocnejších štátov vtedajšieho sveta. Po roku 1989 sa tento svet rozpadol a dodnes nenašiel nový model koexistencie v rámci riešenia  svojej konfliktnosti v období globalizácie ekonomickej,  informačnej, štátoprávnej a pod. Situácia je o to pálčivejšia, že neexistuje  reálne medzinárodne akceptovateľná sila, ktorá by  stála  ako morálno –etický princíp nad záujmami jednotlivých sociálnych organizmov  bez prispôsobovania sa ich ekonomickej, politickej a mocenskej pozícii. Existuje OSN, no neexistuje jeho nová podoba pre reálne potreby  nového storočia a súčasnej konštalácii rozloženia moci na našej planéte.  Začiatok 21. storočia len potvrdzuje, že mnohé zdanlivo regionálne konflikty môžu veľmi rýchlo bez seriózneho diagnostikovania a vytvorenia serióznych bezpečnostných systémov prerásť minimálne do kontinentálneho i širšieho, napríklad  euroázijského ba až svetového rámca.  Riešenia uvedených konfliktov a odstránenie rizík  ich eskalovania stojí v súčasnosti na  najväčších sociálno-politických organizmoch, ktoré majú svoju pevnú a suverénnu pozíciu vo svete ako je Ruská federácia,  USA, či Čína. Tie predovšetkým by  mali vstúpiť do rokovaní ako lídry s plnou zodpovednosťou  o osud a budúcnosť ľudstva. Zdá sa, že ekonomické  nadnárodné zoskupenia ovládli príliš široký priestor v svetovej a medzinárodnej politike a riadení a oslabujú autonómnosť mnohých štátnych rozhodnutí, ktoré už nie sú  v prospech  všetkých občanov štátu a cez médiá budujú iluzórny virtuálny svet, v ktorom sú pre všetkých práva v demokratickej spoločnosti rovnaké. Realita však jasne potvrdzuje neporovnateľne širšie práva pre majetných a najbohatších.  

Vážené dámy a páni, 

možno sa táto časť môjho príhovoru zdá pre niektorých príliš vážna a možno vhodnejšia pre fóra medzinárodnej diplomacie a politiky, ja si však myslím, že každý, kto sa vybral na zaujímavú a pútavú cestu za poznaním by mal vedieť, že spolu s vedomostnou výbavou osobnosti sa musí vytvárať aj jeho osobnostno-morálna a občiansko -politická výbava, slúžiaca kultivácii a poľudšťovaniu nielen jednotlivca ale aj celku, ktorého je neodmysliteľnou súčasťou.. 
Ctení hostia, vážená akademická obec

Naša alma mater sa v tomto roku dostáva do desiateho roku pôsobenia a hoci tak ako iné školy na Slovensku a pravdepodobne aj v širšom, minimálne stredoeurópskom priestore pocítila i tento rok ekonomickú ťarchu populačného prepadu obyvateľstva, ktorá bude pokračovať ešte tri štyri roky  sa snaží nastaviť svoje existenčné parametre tak, aby neboli ohrozené kvalitatívne parametre školy. Tie v poslednom roku jej pôsobenia naberajú veľmi pozitívny a priaznivý vývoj aj keď si uvedomujem, že zo strany pedagógov a zamestnancov ide  momentálne už  o heroický výkon na hranici únosnosti a v krátkej budúcnosti bude potrebné nájsť nové zdroje financovania, aby škola uvedené ekonomicky ťažké obdobie vôbec prežila. Aj na tomto mieste im chcem vysloviť úctu za pochopenie a trpezlivosť a verím že spoločnými silami nájdeme východiská, pretože  štát ani populačná krivka nás v tomto pravdepodobne ani v najbližších rokoch zvlášť nepodrží. Čo sa týka kvalitatívnych ukazovateľov  a výsledkov našej školy, dovolím si vymenovať aspoň tie najdôležitejšie, Vysoká škola Danubius nesie od tohto roku nielen nový názov ale po podaní na akreditačnú komisiu MŠ SR získala práva na štúdium v nových študijných odboroch a to žurnalistika, medzinárodné vzťahy a anglistika a amerikanistika. Škola  sa pustila do budovania nového elektronického systému vzdelávania, ktorý  prispeje nielen k skvalitneniu vyučovacieho procesu ale umožni jeho budovaním v troch jazykových mutáciách / anglická a ruská/ prijímať v krátkej budúcnosti  s plnou kompetenciou zabezpečenia kvalitnej výučby aj zahraničných študentov/ už od januára 2015 bude  našim študentom  a pedagógom k dispozícii  elektronická knižnica , ktorá bude obsahovať  viac ako stotisíc publikačných jednotiek so zameraním na odbory, ktoré sa študujú na našej VŠD, od tohto školského roku bude spustený elektronický  systém preverovania kvality s možnosťou  študentskej elektronickej ankety, ktorou sa budú môcť študenti  vyjadrovať k vyučovaciemu procesu, podľa stanovených kritérií kvality a možno nakoniec  pre študentov najzaujímavejšou a najpotešiteľnejšou  správou je, že škola začala s prípravou výstavby nového vysokoškolského campusu v hlavnom meste, kde pod jednou strechou nájdu ubytovanie, vzdelávanie  i športovo-oddychové centrum a budú sa môcť  omnoho komfortnejšie vzdelávať v študovaných odboroch.  Naša VŠ však i po dobudovaní vysokoškolského centra v Bratislave neopustí mesto Sládkovičovo, kde ostane s niektorými odbormi, naďalej napojená najmä na Vzdelávacie  a výskumné pracovisko v Trsticiach a ďalšie študijno-vedecké centrá v Trenčíne, Vrútkach a verím že svoju funkčnosť získajú i plánované strediská v Bardejove, Rimavskej Sobote a Trebišove.
V rámci tohto školského roka sa VŠD bude uchádzať o nové akreditácie predovšetkým v študijných odboroch, ktoré budú reflektovať súčasné trendy ekonomiky a pracovného trhu  na Slovensku i v zahraničí. Práve tie sú pre mladú generáciu atraktívne z hľadiska ich pracovného a intelektuálneho uplatnenia. Prepojenie štúdia s praxou a potrebami trhu sú výzvou nielen súčasnej ekonomiky a stratégie štátu, ale aj realitou 21. storočia, ktorého novým východiskom je prechod na permanentné vzdelávanie na úrovni počítačovej a technickej gramotnosti, ktoré sa stávajú nosnými už takmer vo všetkých odvetviach produktívnej ekonomiky na celom svete. Aj v tom vidieť globalizačné trendy, ktorým sa netreba brániť, ale vytvárať most k ich zvládnutiu. Pravdepodobne najväčším deficitom  súčasnej  civilizácie je zvládnutie technickej akcelerácie sveta a jej virtualizácie. Aj toto sa stáva  dnes už veľmi aktuálnou úlohou vzdelávania. Zvládnuť  virtuálny svet tak,  aby človek ovládal techniku a nie technika jeho. Aby sa  človek stal múdrym a vzdelaným užívateľom techniky, ktorá bude slúžiť  v prospech jeho intelektuálneho rastu . Aby sa človek nestal kompjuterom, ktorý si sadá ku komjuteru a začal plniť jeho ponuku, ktorá ho nakoniec privedie k uniformite a závislosti na četovaní, skajpovaní a smajlíkovaní. Toto je cesta k robotizácii myslenia človeka a aj toto je jeden z dôvodov prehlbujúcej sa krízy myslenia v súčasnom svete globalizácie. Je najvyšší čas  využiť obrovské možnosti elektronických  a technických výdobytkov  v prospech rozvoja intelektu a myslenia človeka  k čomu môže jednoznačne prispieť práve vysoká škola prípravou kvalitných študijných programov, zameraných na zvyšovanie technickej kompetencie mladej generácie s kreatívnym prístupom k vývoju nových technológií v oblasti mnohých odvetví , zasahujúcich najmä do výrobnej sféry nášho života. VŠD bude pri príprave takéhoto vzdelávania úzko spolupracovať s domácimi ako i zahraničnými partnermi,  počnúc  vysokými školami, vedeckými inštitúciami ale aj výrobnými subjektmi, umiestnenými na domácom i zahraničnom trhu práce.    
Na záver môjho príhovoru mi dovoľte aby som zaželal predovšetkým našim pedagógom a študentom veľa pracovnej disciplíny,  pokoj a mier do školských posluchární, nech svietia usmiatymi a spokojnými tvárami, veľa trpezlivosti   nášmu personálu na dôležitých  postoch  sekretariátov, študijného referátu, finančného a personálneho oddelenia,  celému vedeniu školy počnúc  predsedom správnej rady , cez  riadiacich pracovníkov rektorátu, dekanátov katedier, prajem múdre rozhodovanie  senátom fakúlt a akademickému senátu Vysokej školy a v neposlednom rade prajem šťastie a zdravie  všetkým našim priaznivcom, spolupracovníkom a partnerským vysokým školám. Všetkým Vám prajem pokojný a úspešný,  školský rok 2014-2015 .

